Temat lekcji: Sity wypadkowa i rownowazgca

1. Doswiadczenie: do deski mocujemy sitomierz w roznych miejscach wzdtuz jedne;j
prostej i obserwujemy skutek dziatania sity —wniosek site mozna przesuwac wzdtuz
kierunku dziatania

2. Doswiadczenie: do deski mocujemy sitomierz i obserwujemy jaka sita nalezy dziata¢
aby wprawi¢ jg w ruch. Nastepnie wprawiamy deske w ruch przy pomocy 2 sitomierzy
zamocowanych na tym samym boku deski — odczytujemy wartosci sit i poréwnujemy z
sitg zmierzona w pierwszym przypadku.

3. Wypadkowa — sita, ktéra zastepuje dziatanie kilku innych sit powodujgc taki sam
skutek dziatania.

Sity zastepowane przez wypadkowg nazywamy sitami sktadowymi.

4. Réwnowazaca — sita o takim samym kierunku, wartosci, punkcie przytozenia co
wypadkowa ale o przeciwnym zwrocie.

5. Dwie sity rownowazg sie wéwczas gdy majg taki sam kierunek, takie same wartosci,
ten sam punkt przytozenia lecz przeciwne zwroty.

6. Wiele sit rbwnowazy sie gdy ich wypadkowa jest réwna zeru.

7. Jezeli dziatajgce na ciato sity rownowazg sie to ciato pozostaje w stanie rownowagi.
8. Sktadanie (dodawanie) sit — wyznaczanie sity wypadkowej. Sita jest wielkoscig
wektorowg — sity dodajemy jak wektory a nie jak liczby.
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